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POLITIKAI HÍRLAP.

Lembergtől—Lembergig.
— jun. 2G.

\a<ry üt volt. A világtörténe­
lem páratlanul nehéz, sok vértől 
áztatott útja. Most már szabad rá 
emlékezni. Az elmúlt esztendő 
szeptember 6-án adta ki a had- 
vezetőség az emlékezetes jelen 
tését, mely Galiczia székvárosá­
nak sorsát e tragikus szavakkal 
közölte:

„Az oroszok szeptember 3-ikán 
ágyazták a Lemberg város körüli, 
széles körben készített földműve­
set. Csapataink azonban akkor már 
elvonultak volt, hogy a nyílt várost 
az ágy uostromtól megóvják és mert 
hadműveleti szempontok is amellett 
szóltak, hogy Lemberget harc nél­
kül engedjük át az ellenségnek."

Kevés híján tiz hónapig érez­
tük ezt a kegyetlen, emésztő hi­
deget, amely e szomorú szep­
temberi virradón a lelkünkre fe­
küdt. Tiz hónapig sirattuk a vesz­
teséget, tiz hónapig remegtünk a 
jövőért, aggódtunk és imádkoz­
tunk szüntelen reszketésben a 
büszke város sorsáért, melynek 
tornyain orosz színek kérkedtek 
e hosszú hónapokon által. Sokáig 
tépte szivünket a veszteség fáj­
dalma titokban, magunknak sírva, 
hangtalan panaszkodva. Sokáig 
vártuk türelmetlen vágyakozás­
ban, hogy egyszer mégis felénk 
hajlik a hadi szerencse és meg­
szűnik földjeinken a kóbor orosz 
uralkodás. Vágyak szálltak innen 
Lemberg felé és az az idegen já­
rom alatt ott nyögő testvérek vá­
gyaival ölelkezve, suhantak tova 
a határhegyek hóval borított ko 
pár ormai felé az égi magassá 
gokig, ahol nehéz próbáltatásokat 
szabott reánk hosszú időkig a vég­
zet. A veszteség súlyos terheitől 
görnyedve jártuk a balszerencse 
kálváriás útját. „Jártuk és he­
lyünket vitézül megálltuk." A fáj­
dalmak meggyötörték a testünk, 
megvérezték a lelkünk, de ösz- 
szetörni nem tudtak a csapások. 
Akaratunkat, erőnket, vágyain­
kat, amelyek a remény termékeny 
talajából táplálkoztak, nem tudta 
letörni semmi csapás. Meg kell 
lenni Írva az élet nagy könyvé­
ben és igy kellett történnie: a 
nép szenvedjen, vérezzen, küz- 
ködjön, de a harcok izzó hamu­
jából viruljon ki a friss élet fája, 
mely a nemzeti jövő legszebb vi­
rágait hajtja. Már érnek a ra­
gyogó virágok, a vén idő meg- 
ujhodik és a júniusok legnagyobb 
júniusa, huszonkettedik napfordu­
lásának szelíd alkonyatán kinyitja 
a győzelmek legszebb virágját: 
ideadja ajándékképen a mi édes 
gyermekünket, Lemberget, hogy 
a sokat zaklatott főváros aludjon

most már nyugodt álmokat az érte 
véres, nagy utakon töretett bős 
fiai ölében.

Lemberg már birtokunkban van 
Már újra és végkép a miénk az 
elrablóit leány, aki az ellenség 
minden szennyes vágyának mohó 
hullámzásában is tisztán várta és 
fogadta a történelmi nafon hozzá 
hűségesen visszatérő édes testvé­
reket. Nagy idők legnagyobb órái 
ezek, amiknek minden pillanata 
a történelemé. Fáradtak voltunk 
már és fásultak, nem tudtuk, nem 
is tudhattuk fáradt sziveinket 
hirtelen megnyitni a legszebb öröm 
érzéseinek a zavartalan befoga­
dására. E nagy örömnek kellett 
elkövetkezni, hogy felriadjunk a 
szenvedések álmából, Lemberg 
földjén kellett dübörögni hős ma­
gyar testvéreink nehéz lépései­
nek, hogy e dübörgés győzelmi 
zenéje felriasszon a hosszú le- 
thargiából. Feléledtünk és a mi 
nagy örömünkben az Igazságnak 
a mi zászlóink alatt küzdő bős 
seregeivel együtt ünnepelünk.

Kimondhatatlan nagy a jelen­
tősége Lemberg visszavételének 
nemcsak itthon, a magyar vitéz­
ség ez újabb dokumentuma szem­
pontjából, nemcsak a mostani hadi 
helyzetre, de a külpolitikai hely­
zet legközelebbi alakulására is. 
Tudtuk, hogy erőink mögött min­
dig uj ellenségek lappanganak. 
Várhattuk, hogy azok a semlege­
sek, akik hónapok óta kaidmar- 
ko latra tett kezekkel várakoznak, 
minden nap ránk rohanhatnak, ha 
egyszer észrevett gyengeségünk 
tápot adhat rablási hajlamaikaak. 
Harminc évig táplált szövetsége­
sünk, az olaszok hitszegébe, csá 
bitóan hívta ellenségeink táborába 
még azokat, akik kivont kazddal 
állanak a háború és a béke vá­
laszúján. ......

A sors gigantikus elégtétel­
adása és ujjmutatása minden ese­
mény, ami az olasz beavatkozás 
óta történik. Gorlicze, Jaroszlau, 
Przemysl, Lemberg északon, Piá­
vá a tiröli és karinthiai határhe- 
evek köveire hasztalan elhullott 
sok Olasz vér délen, a Dardanel­
láknál pusztuló ellenség rettene­
tes veszteségei mind-mind vég­
zetszerűen jönnek azóta, hogy az 
olasz népet esküszegésre bírtak 
és dudás-bérért orgyilkosságra 
szerződtették. ,

Lemberg neve langbetdkkU 
ég nemcsak a haditörténelemben, 
hanem a semleges népek lelké­
ben is, amelyeket isteni intés ti- 
gyelmeztet, hogy a legnagy 
az Igazság ereje és a legerőse ■ 
hPL- azok a népek, melyeknek fiai

az Igazságért küzdenek. Vj fázisa 
kezdődik e napon a háborúnk és 
vele a világtörténelemnek. A mi 
drága testvéreink és nagy szö­
vetségeseink lépéseit isteni cso­
dák vezették a galicziai véres 
földeken. A csodák előtt össze­
omlanak a várak, kiszáradnak a 
patakok, eltűnnek a hegyek és 
vad jajgatásban pusztulnak ellen­
séges százezrek. A megelevene 
dett bibliai idők varázslata ellen 
hasztalan állnak elénk vérezni uj 
százezrek. És jól tudják a semle­
gesek, hogy az ö vérük csak 
megdagasztaná a pusztulás vizeit, 
de a mi utunkat megállítani nem 
tudják. Kijózanítja az ingadozó­
kat Przemysl és Lemberg az 
orosz izgatás mákonyának álmá­
ból és megszabadítja az angol 
csábítás fojtogató hálójából. Lem- 
bergnél az élet üli most diadalát,
a mi jövőnk és leverhetetlensé- 
günk mindent Ígérő élete. És jaj 
annak, aki elébe akar állani bo­
torán a végzetnek, amely a mi 
életünknek akarja adni a jövőt. 
Lemberg után nem lehet többé 
uj ellenség.

Zemplenvarmep—
a királyhoz.

Ö
A vármegye hódoló felirata.

— jun. 2G.
A vármegye törvényhatósági bí­

zót’sága a folyó hó 22-én megtartott 
közgyűlésében, amint ezt már műit 
számunkban megírtuk, elhatározta, 
hogy legutóbbi nagyszerű győzelmeink 
alkalmából szeretett ősz királyunk O 
Felségének hódoló feliratban fejezi ki 
szeren esek ivánata it és örömét.

A tegnap megtartott hitelesítő 
közgyűlésen olvasta fel Thuránszky 
László, a vármegye rendszerinti tő- 
jogyzője a hódoló feliratot, mely az ő 
ismert, költői szárnyalásu tollából ke­
rült ki és miután ez az egész várme­
gye közönsége nevében szól, — hogy 
az is tudomást szerezhessen róla, mit 
irt főjegyzője az ő nevében a király­
nak, — a hiteíesitő közgyűlés elha­
tározta, hogy a hódoló felirat a helyi 
lapokban is közzetótessék.

Itt adjuk az igazán szép és mag­
vas gondolatokban gazdag feliratot.

Császári és Apostoli Királyi Felség!
Felséges Urunk fs Királyunk!

Az emberi kornak abban a végső 
szakában, amely minden halandó­
nál egy hosszú élet küzdelmei, fá­
radtságos munkái után a pihenésie, 
nyugalomra szolgái; 1' el séged
valluira a sok-sok megpróbáltatás 
után még egy megpróbaitatás — 
talán a legsúlyosabb — neheze­
dett.

Jóságos lelke a bekét, a nyu­
godalmat szomjuhozta és ehelyett

ITegyvenhatodik évfolyam.

Előfizetési ára:
RgtSaz évre 1*2 korona, félévre <1 kor 

negyedévre 8 korona.

Hirdetési dij :
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 Ml. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
tértim, után 8 Ml. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

a legborzadalmasabb világháború 
ürümkelyhét nyújtotta a sors.

A fekete hegyek, a makkos er­
dők királya délről, a fehér mezők 
ezárja északról — és legutóbb a 
hű szövetséges álarcza alatt 33 évig 
bujkáló ál nők barát délnyugatról,
— mind egy-egy jó darabot óhaj­
tott magának b elséged birodalmá­
ból — és az északi kolosszus mil­
lióinak sikerült is Galiczia nagy 
részét, édes magyar hazánknak pe­
dig kárpáti védvonalát — rövidebb- 
hosszabb ideig — megszállva tar­
tani.

Felséged szent koronájának két 
drága köve esett ki, — Lemberg 
és Przemysl!

A korona e két ékességét ban­
dita kézzel törte le az az ellenség, 
amely lesve az alkalmat, egy fész­
kelődé kis nép aljas gyilkolását 
használta fel ürügyül erre.

Le a minden népek lelett álló 
Isten igazságos ! — Megelégelte Fel­
séged szenvedéseit — örömre váltva 
fel azokat.

Dicsőséges seregei, a szövetsé­
gesnek mintaképével, az igaz jó ba­
ráttal, elűzték az ellenség hordáit és 
e két drága követ visszaillesztet­
ték helyökre, — Felségednek szent 
koronájába.

Öröm ez nekünk is hűséges 
alattvalóinak és ez örömünket an­
nak a legmagasabb fokára emeli 
az, hogy Przemysl visszavételénél 
az 5-ös honvéd huszárok, Lern- 
bergnél a 34-es és 65-ös gyalogosok a 
mi fiaink is, magyarok — e várme­
gye szülöttei voltak a l rnak ama 
szerencsés kiválasztotta], akik a 
szövetséges hadakkal, vérük hulla- 
tása közben elsőknek lépték át e 
városok kapuit.

Magyar földön nincs már orosz ! 
Lemberg és Przemysl ismét a Fel­
ségedé és erős hitünk, hogy biro­
dalmának területén rövid időn be­
lül sehol nem lesz ellenség.

A legalázatosabb jobbágyi hó­
dolattal borulunk Felséged lábai 
elé, hogy Felséges Urunk örömé­
ben osztozzunk, ho^y Felséged leg­
magasabb kegyes szine előtt határ­
talan örömünknek, őszinte magyar 
szívből jövő szerencsekivánataink- 
nak kifejezést adhassunk.

Tesszük ezt azzal az alattvalói 
tiszteletteljes kijelentéssel, hogy di­
cső elődeinknek, akik 1741-ben éle­
tüket és vérüket ajánlották ma­
gasztos Királynőjüknek, — méltó 
unokái akarunk lenni, méltó utó­
dai akarunk maradni I

Él még bennünk, él még a ma­
gyarban az a tudat? hogy az elő­
dök emlékére homályt borítani nem 
szabad.

És ha a világ minden rossz szel­
leme összeesküdnék is Felséged és 
imádott hazánk ellen és ha az egész 
fóldaömb minden intrikus népe ha­
dat üzen Felségednek, fegyvert emel 
Felséged ellen — hü magyarjait 
akkor is utolsó csepp vérükig, mind­
addig oldalánál fogja találni, míg 
az áhított békét Felséget, a nem­
zet és az egész világ népeinek ja­
vára, nyugalmára, győzedelmesen
kivívjuk. .

Ezt foglalja ma mindennapi imá­
jába minden magyar, hogy Felsé­
ged hátralevő napjait a béke éltető 
meleg sugarai aranyozzák be, hogy 
népeivel teljes megértésben mun­
kálkodva, birodalmát nagynak, né-
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- - - • “ “íí *.í u.ik eixez izveze:: :a.na.a.daia.í az e 1.1 ezi.ég szít01 
1 eiz.eiegei nasiu.e: 1 óiiza-cuniónak Eliez:a.naa.d.aiba.n elragad:;u.zk 
az elieziegioi meg egy arkc: 2 erod.za.z.zai együtt 3 ujabt gep- 
X'íia 3 aszta re 20 jutott kezáaicTe A Maa,s magaslatokon a 
T raj;: kin tói nyugatra mégis me telt támadások tolj ee e.n meghiu- 
luxiak. T ra.mo.nin tói keletre t:.$ $ zálog iái tu.z.s egy a.z ellene e-g ai- 
tax $záTosa.a 7ede.imez.etu összekötő a.raot. Lunewiüetbi keletre 
aiie2 2 e.Lie.zeégee 7ailaik0z.as2ket mégniusitotiunk.
Keleti h.adszint.er

A »eg'zap>e.i.őtt elfoglalt Kopacsyska falut ismét kiürítettük. 
Horzeietoi délkeletre Stegna falu közelében csapataink heves 
oar 2 után az ellenséges vonalak egy részé be behatoltak és ott 
sztárt a.n megvetettem Láb urnát
Délkeleti hadszíntér

_ Woyrsch 7 ezer ezredes csapatai az ellenség üldözése közben 
az L.ze101 délre átlépték az erdős vidékét Maoke.nsen tabornagv 
zac.se regen el a heljzet lényegeben változatlan. Hallostól Lin- 
stngen tábornok hadserege egy reszelnek a túlerővel fellepő el­
len tamadas ok elöl Ma.rtyn 0 wna.1 a Dny ester deli p art j ara kel 
lett visszavonulnunk: tovább a folyen felfele előrehaladó tárná- 
üasban vagyunk A Hadsereg balszaxnya Cnodorownal all
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peit megelégedettnek, boldognak 
láthassa.

Kelt Zemplénvávmegye törvény­
hatósági bizottságnak Sátoraljaúj­
helyben, az 1015. évi jun. hó 22-én 
tartott közgyűlésében.

A vármegye közönsége nevében 
alattvalói hódolattal:

DókuB Gyula, 
alispán.

SZÓZAT.
Irta Rákosi Jenő.

— jun. 26.

Az Európát dúló világháború bor­
zalmasan gazdag képsorozatai felett 
egy asszonyi alak lt-b°g, mintha e 
háború tüzein keresztülmenve emel­
kednék tölünk egy jobb világba.

De bánatos szeme itt csügg az 
elhagyott földön a maga szegény ár­
váin, akiknek anyja és százezer más 
árván, akinek patronája volt életében.

Hohenberg Zsófia hercegasszony 
volt a Zsófia Gyermekszanatórium 
védőasszonya és most árván maradt 
tőle a szanatórium maga is.

Mert hiszen azért, amiért e ret­
tentő háborúban a magyar vitézek 
halálmegvetéssel küzdenek: az ő vére 
hullott el elsőnek azért a nagy és 
szent célért.

Azt hittük, hogy a béke mun­
káiban várja őt egy nagy históriai 
küldetés nemzetek boldogitása körül, 
mert lám, aki a szerelem csodás és 
titokzatos lobogója alatt formálta a 
maga és fenséges férje életét, rakta 
meg családi fészkét és készült a fel­
adatra, hogy egy koronás főnek le­
gyen gondtnyhitő menedéke és biz­
tató angyala : azt váratlanul egy dur­
vább kéz kegyetlenebb történeti kül­
detésbe taszította át könyörtelenül. U 
volt a gondviseléstől kiszemelve arra, 
hogy holttestén át lépjen közibénk a 
háború réme, amelynek véres feladata, 
hogy igazságot tegyen népek, nem­
zetek, országok és fejedelmek között.

És most, amikor hadaink párat­
lan kitartása és vitézsége folytán en­
nek az igazságnak közeledő lépteit 
mintha már hailanók: gondolatunk 
odaszáll a fejedelmi asszonyhoz, árvák 
anyjához, árvák patronájához és idéz­
zük elszállt alakját, hogy felmutas­
suk fogékony szivek előtt.

Mert emléket szántunk neki, 
hozzá méltó emléket, nem kőbe, ha­
nem szivekbe, hálás gyermekszívekbe 
vésve.

Testi élete meghalt egy világ- 
katasztrófa zord előjátékában j lelke 
éljen elmulhatutlacul a jótékonyság­
ban, a segítségben, a szeretetten, a 
hálában.

Hohenberg /Zsófia nevére gyer­
mekvédelmi alapot kívánunk létesí­
teni s ebben fordulunk a magyar 
nemzet gyermekeihez, hogy seg.tso- 
nuk meg bennünket. Aki valaha bol­
dog volt anyaságától, aki mint gyer­
mek volt boldog édesanyja mellett: 
aki mint árva valaha könnyet ejtett 
és érezte felebarátja simogató kezét 
avigy aki meglátta vigasztalás nél­
kül az árvaság keserves ábrázatát- a 
bodog boldogságának okáért- áki 
boldogtalan, az azért, mert tudja mit 
jelent árvának, betegnek, szegénynek 
bu.dogialannak lenni: mindenki a sa- 
Já. jo szivéért és Hohenberg Zsófiá­
nak boldogsága teljében átlőtt anyai 
szivéért jöjjön és segítsen adományá­
val nemes és szent céluukban.

A háborúban elfolyt vér, a bé­
kében folyandó könyözön keserveit 
akarjuk enyhíteni és egy mártirasz- 
Szony tragikus halálának emlékébe 
kupeso juk a jó cselekedetet, melyre
szíté* ^ 3 ma8yar tá.sadalom

' 6 két’ eszél és becsületes két 
kezét, Isten és az árvák nevében

A VILÁGHÁBORÚ.
(A sajtóiroda hiteles távirati jelentés )

Közielem a Dnyester-vonalért.
V

Támadásunk előrehalad.
Budapest, jun. 25.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti •

Orosz hadszíntér:
Habis és Zurawno közt a harcok a Dnyester északi part­

ján tovább tartanak. Az oroszok ellentámadásait visszavertu , 
a mi támadásunk előbbre halad. Zydarowon túl elonyomulva, 
tegnap elfoglaltuk Kodorovot, egyébként a Dnyester menten 
üabistól lefelé, továbbá Lembergtől keletre Rawa Ruska mel­
lett és a Tanén mentén a helyzet változatlan. A San déli part­
ján nincs ellenség.

Lengyelországban a szövetséges csapatok üldözik a Zawri- 
host, Ozarovv és Siernno felé visszavonuló orosz haderőket.

Olasz hadszíntér:
A tiroli és karinthiai határon többszörös ágyuharc folyik. 

A partvidéki határterületen a reggeli órákban Rouschnitól ke­
letre az ellenség két támadását visszavertük. A görzi hídfő és 
a remeni fensik széle ellen az ellenség heves ágyutüzet intéz.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

il németek küzdelmei minden harctéren.
Berlin, jun. 25.

A német nagy vezérkar jelenti:

Nyugati hadszíntér:
Soncheztól délre közel harcban több géppuskát zsákmá­

nyoltunk. A Labyrinth-állásunk ellen ismételten intézett ellensé­
ges előtöróseket visszautasítottuk.

Az Argonnok nyugati szélén egy franeia zászlóaljnak elő­
retolt uj állásunk ellen intézett támadásai az ellenség súlyos 
veszteségei mellett összeomlottak. Ellentámadásban elragadtunk 
az ellenségtől még egy árkot 2 erödházzal együtt. 3 újabb gép­
puska és 3 aknavető jutott kezünkre. A Maas magaslatokon a 
Tranchintól nyugatra megismételt támadások teljesen meghiú­
sultak. Trauchintól keletre visszafoglaltunk egy az ellenség ál­
tal szívósan védelmezett összekötő árkot. Lunewilletől keletre 
kisebb ellenséges vállalkozásokét meghiúsítottunk.
Keleti hadszíntér:

A tegnapelőtt elfoglalt Kopacsyska falut ismét kiürítettük 
Börzéiétől délkeletre Stegna falu közelében csapataink heves 

arc után az el'enséges vonalak egy részébe behatoltak és ott 
szilárdan megvetették lábukat.
Délkeleti hadszíntér:

Woyrsch vezérezredes csapatai az ellenség üldözése közben 
az Ilzetol délre átléptek az erdős vidéket. Mackensen tábornagy 
hadseregénél a helyzet lényegében változatlan. Hallostól Lin­
kingen tábornok hadserege egy részeinek a túlerővel fellépő el­
lentámadások elől Martynownal a Dnyester déli partjára kel 
lett vxsazavonulnunk; tovább a folyón felfelé előrehaladó tárna- 

s an vagyunk. A hadsereg balszárnya Chodorownál áll.

il 3»-dilt gyalogezred hősi 
szerepe Lemberg bevételénél.

Használjunk hadisegélybélyeget!

il hatodik hadtest az elsők között.
e — jun. 26.

A világtörténelem egyik legna­
gyobb csatáját vivták meg seregeink 
Lemberg visszavételéért. Galicia fő­
városa, a negyedmillió lakosságú, élénk 
uagy metropolis ismét a mi biriokunk- 
Ddu ván, felszabadítottuk a tizedtől
hS°S ÍJ082 ^rom alóh A hatalmas 
• . ..rlai..tenynél újhelyi szempontból 
8 ,dofnunk kell néhány percre. Lém­
éig bevételénél hősi szerep jutott a 

34. gyalogezrednek, a mi fiainknak,

a bátor harcosoknak, akik a háború 
első napjaitól kezdve igazán báláit 
megvető elszántsággal küzdenek.

Győzelmeink, tetőpontján, amikor 
a legnagyobb sikereinKet araijuk, ott 
latjuk a 34. vasdandárt, melynek har­
cosai a mi fiaink is, mert hiszen ezt 
a nagyszerű ezredet Zemplenvárme- 
gye területéről is egészítik ki. Öröm 
es büszkeség tölii el lelkünket, hogy 
a bástyafokokon elsőnek a mi szeret­
teink tűnnek lel, szent tűz kap lángra 
lelkűnkben, hogy a leggrandiózusabb 
légyverténynői, amely Oroszországra 
es az egész orosz hadseregre suivo 
sabb csapás, mint az eddigi összes
vereség a hatodik hadtestet említik 
a jelentősek mindenekelőtt. A zem 
piem anyák büszkék lehetnek fiaikra]

szükebb hazánkban élő as ^ 
magasztosan gondolhatnak 
jeikre, a csendes elhagyatott f*f. 
ban ábrándozó menyasszony^ 
rető testvérek még féltőbb ém^ 
gondolattal repülhetnek a 
küzdő katonáinkra, akik viJ?e,Z% 
ták Lemberget. za%i.

A német birodalmi f«Vá , 
Berlinben a császár parann* L 
adott plakát arról számolt be V1- 
adassék tudtára a lakosságnak S 
Lemberg elesténél a 34 Szá 
trák-magyar ezred, a „porc" 
jogság, amelynek a császár ()Jh 
a tulajdonosa, tüntette ki 
sőnek és a legvitézebb módon ei'*

Mindenekelőtt a német i'A|0 
hivatkozott a 34. gyalogezredé 
melyben a zempléni fiuk ontják 1 
vérüket a hazáért és a királyért V 
laha, amikor még az egyes ezred,! 
nem számokkal különböztették ' 
hanem az ezred tulajdonosok J3 
keresztelték el, a 34. gyalog,,, 
Pi'inz Preussen liifanterie-nek h '' 
ták maguk a katonák is és erre ml' 
denki felette büszke volt. A 34 
logezred állományában szerepei £ 
alezredes Eitel Frigyes német he, 
cég is.

Most, hogy seregeink a világtör 
ténelem legnagyobb csatáját vivták 
meg óriási sikerrel, a legnagyobb 
örömünk és lelkesedésünk mellett ;< 
meg kell állnunk a 34. ezrednél me** 
olyat produkált, amit a jövő ’törtéi 
nolme oldalakou át csodával fog tár. 
gyalni. A magyar anyák és a magjai 
asszonyok és a mi áldásunk kisérje 
tovább is dicsőségteljes utjain a 
34-esekot és az egész szövetséges se­
reget.

^8 26.

Közélel mezes
s*

fl közönség hallgasson 
a kormány szavára.

— )U. 26.
Állandóan folynak a tanácskozá­

sok a kormánykörökben, hogy miké­
pen lehet biztosítani a nép élelmezé­
sét a még beláthatatlan ideig is el­
tartó, elhúzódó háború alatt. Eleinte 
csak budapesti, lokális kérdés volt a 
közélelmezós kérdése, de most már, 
hogy közeledünk az uj terméshez, or­
szágos jelleget vett fel. Mert a köz- 
élelmezés alapja mégis a kenyér és 
a hús. És ezzel a kettővel el keli 
látni a nemzetet, mert máskép nem 
volna meg az ereje és kitartása a há­
ború további folyamán.

Meg lehetünk nyugodva. A köz­
élelmezés kérdése mindenkit kielégítő 
megoldást fog nyerni. A legutóbbi 
tanácskozásokon az illetékes körök a 
beérkezett jelentésekből nemcsak az. 
tudták megállapítani, hogy az uj ter­
mésig is nagyszerűen ei vagyunk lát* 
va élelmiszerrel, hanem megállapít* 
ták, hogy az uj termés oly bőséges­
nek és jónak Ígérkezik, hogy kell 
beosztással és takarékossággal ajövö 
esztendőt minden fennakadás nélkui 
átélhetjük belőle.

De ehhez a beosztáshoz és taka­
rékossághoz majd mindenkinek bozza 
kell járulnia. Nem szabad a dolg° 
kizárólag a kormányra és a balos 
gokra bízni. A kormány és a hatós 
gok ugyan hozhatnak bizonyos hat 
rozatokat, felállíthatnak bizonyos el­
veket arra vonat&ozólag, hogy mikePe 
osszuk be az élelmiszereket, amely*- 
íendelkezésünkre állanak, hanemeze 
még mindig csak bolt belük, ure* 
formák maradnak, mindaddig, 
maga a nemzet, maga a nagyköz 
ség be n.m látja e szabályok sz , 
ségét és nemcsak azért ragaszko ^ 
hozzájuk, mert meg vannak és me 
kötelezőek, hanem főleg azért, 
érzi az igazságukat és helyességig 

Mindnyájunknak arra az áll 
pontra kell helyezkednünk, hogy , 
karékoskuduak az élelmiszerek^ > 
akkor is, ha nincsenek szigorú sz
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bályok és
koskodásra.J
is ülik és * 
az, ha valal
halálbarc i<l
vei, hanem] 
hogy szüks]
zökkenés ni
időben. Nef
uiiszeruiány
hanem azol 
olyan fényül 
szerek doigP 
előtt éltek.

Mert iá 
bérnek mi] 
vagy sem, I 
is megtagaj 
sabb áraka] 
néposztály 1 
séget. .

Mindnj 
mink abbaj
rendeletéit
és majd hu 
fog inteni 
megfogadj! 
az egyéb L 
közélelmezj 
érték, mind 
vőre, abbaj 
mány intéz 
milyen irá« 
nem élettel 
teni a i,ea 

M agy u 
a magyar 
okosan, fi 
vele bánni!

Im

ü Vícznii
(Mutati

István! 
talán mi ti 
gére többej 
de talán u 
az ő házas] 

István! 
feleségül, 
Mészáros 
a XVII.
megyébenl 
is reges-r( 
Máramaro| 
hetett a 
mazását s| 

De 
leány voli 
jelentette 
utóbbi hal 
zasságot, 
másul. „ 
mondta, 
apa, hogy! 
viden fog] 
János a 
lyes csalá 
zadokig fj 

A fiú 
sedtek a 
nagyon ki 

Istvál 
jutottak, 
k ozást nyj 
lamely ki 
birtokbecs 
ti na, Tibi 
Prókopa, 
Kolibábót 
Komorócs 
lyánka, 
Felső-Rei 
községek! 
tiszta jövj 
lapittatott 
kok közöl 
tartott bid 

A J 
— ősi szí 
megyei B 
rókán, Ml 
megyei K 
denesetre 
rész köze! 
ségével ej 

Mint 
Wiczmáni 
osztálylev
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parancsok erre a takaré­
kosra. Hiszen tulajdonkápen nem 

koSniL és a komolyság hijjával van 
,s *. a valaki ma, világháború ésélet- 
f’ülbarc idején nem törődik semmi­
ül hanem kizárólag arra törekszik, 
hnVv szükségleteit épp úgy, minden 
okkenés nélkül elégítse ki, mint béke 

élőben- Nem azok idézik elő az élel- 
Lszernfányt, akik rendesen esznek, 
uiioem azok, akik jelenleg is éppen 
!van fényűzéssel akarnak élni élelmi­

nek dolgában is, amint a háború
előtt éltek.

Mert igaz, hogy a jómódú em­
bernek mindegy, drágább-e az étel 
vaí?y sem, de ha a jómódú lakosság 
is megtagadja az eladóktól a maga­
sabb árakat, akkor már a legalsóbb 
néposztály is megérzi ezt a különb­
séget’

Mindnyájunknak össze kell fog­
nunk abban, hogy a kormány idevágó 
rendeletéit legszigorúbban megtartsuk 
és majd ha a kormány takarékosságra 
fog inteni bennünket, ezt az intelmet 
megfogadjuk. A kukoricakenyér és 
az egyéb kellemetlenségek, amelyek 
közételmezós terén az országot már 
érték, mind el fognak maradni a jö­
vőre, abban az esetben, ha a kor­
mány intézkedése nem marad sem­
milyen irányban sem holt betű, ha­
nem élettel, tartalommal fogja betöl­
teni a nemzet.

Magyarország termőereje elég erős 
a magyar nemzet eltartására. Csak 
okosan, fineman, takarékosan kell 
vele bánni.

MíEzmándy-család története.
a

(Mutatvány egy uj könyvből.) 
ILI.

István volt apjának a kedvence, 
talán mert az ő tudására és tehetsé­
gére többet épített, mint a Jánoséra, 
de talán azért is, mert jobban volt 
az ő házasságával megelégedve.

István Petrovay Máriát vette el 
feleségül, Jánosnak neje Szentlóleky 
Mészáros Jozefa volt. A Petrovayak 
a XVII. és XVIII. században Ung 
megyében alispánkodtak és különben 
is reges-régóta jól hangzó nevük volt 
Máramarusmegyében is. De nem le­
hetett a Szentlóleky Mészárosok szár­
mazását se kifogásolni.

De Szentlóleky Jozefa szegény 
leány volt, igy hát amikor János be­
jelentette apjának az eljegyzést, az 
utóbbi ha nem is kifogásolta a há­
zasságot, de csak kurtán vette tudo­
másul. „Ha neked jó, nekem is jó!“ 
mondta. (Ha tudta volna a büszke 
apa, hogy István fiuágon milyen rö­
viden fogja folytatni a családot, mig 
János a szép Jozefával egy terebé­
lyes családfát fog alkotni, amely szá­
zadokig fog talán még virágozni!)

A fiuk. nem is egyenlően része­
sedtek a vagyonban. Istvánt az apja 
nagyon kitüntette.

Istvánnak az ungmegyei birtokok 
jutottak. Hogy mennyi ? Arról tájé­
kozást nyújt egy 1815-ben (talán va­
lamely kölcsön céljából) megejtett 
birtokbecslés, amely szerint a Vajna- 
t>na, Tiba, Orehova, Ördögporuba, 
Prókopa, Konyus, Benetine, ílinkócz, 
Kolib abócz, Korumlya, Szobráncz, 
Komoróez, 0 -.ztró, Felsőreviscse, Pó­
lyánké, Szenteske, Német-Poruba, 
b első Remete, U ngvár és Szerednye 
községekben lévő ingatlanok után évi 
tiszta jövedelme 14,657 forintban ál­
lapíttatott meg. (Ezek között a birto­
kok között voltak bizonyára zálogban 
tartott birtokokok is.)

A Jánosnak, mint fiatalabbnak 
esi szokás szerint — a zemplén- 

mpgyei Butkán és ezzel együtt Dub­
nán, Márkon, Málczán és az ung- 
megyei Kis-Geöczön jutott — min­
denesetre még igen szép — osztály­
oz közel sem volt az István örök­
ségével egyenlő értékű.

Mint később, 1819-ben, az özvegy 
iczmándy Józsefnó által készített 

osztálylevólből kitűnik, a már emlí­

tett leányok a következő örökségek­
kel elégittettek ki:

Mária (Csuha Mihályné) kapta 
az L ngmegyében : Puszta- Helmeezen, 
Fis- és Nagy-Geöczön, Barmán és 
Szobránczon fekvő telkekeket, a hozzá 
tartozókkal; — Honorata (C-m'aa Mi­
hály né) pedig Teréziával (Wuss An- 
talnévaí) egyenlő felerészben osztoz­
kodott a zemplénmegyei Nagy- és 
Kis-Legenyén, továbbá a Morván és 
Bányácskán lévő részjószágokon és a 
ludmóczi szőlőn.

Térjünk ezek után abutkai Wicz- 
mándyak harmadik nagy perére. A 
három testvér Wiczmándynak: Má­
tyásnak, Lászlónak és Józsefnek még 
1811 előtt bekövetkezett halála után, 
1812-ben meghalt özvegy Wiczmándy 
Lászlónó, akinek egyetlen gyermeke, 
a már elébb elhalt özvegy Kossuth 
Józsefnó, született Wiczmándy Vik­
tória után egy árva unokája maradt: 
Kossuth Kristóf.

Az árvának gyámját: Kossuth 
László, szalóki földbirtokost, az em­
lített haláleset után a but kai Wicz- 
mándyak zempléni ágán leszármazott 
négy Wiczmándy (11. József, II. Ta­
más, IV. István és János) hivatalos 
utón sietve értesíti, hogy a kiskorú 
Kossuth Kristóf nagyapja: néhai 
Wiczmándy László után maradt but- 
kai, márki, szelepkai és dubrókai rész­
jószágokra, amelyek — szerintük — 
mindenkor kizárólag a Wiczmándyak 
fiuágát illették, a Verbőczy könyvé- 
uék első része 68. cikkelye értelmé­
ben kezüket ráteszik s egyúttal a 
Wiczmándy László által 1800-ban gr. 
Károlyitól per utján kapott 3166 fo­
rint 40 krajeárnyi összeg kiadását is 
követelik.

1 Folytatjuk.)

T. ELŐFIZETŐINKHEZ!
HggP" Az uj félév alkalmából 

felkérjük azon t. olvasóinkat, 
kiknek előfizetése lejárt, nemkü- 
lömben azokat, kik az előfizetési 
dijakkal hátrálékban vannak, 
hogy előfizetésüket megújítani, 
illetőleg hátrálókaikat beküldeni 
szíveskedjenek, nehogy lapunk 
további küldésében akadályozva 
legyünk.

Előfizetési dij :

Negyed évre 3 kor.
Fél évre 6 w
Egész évre 12 „

A kiadóhivatal.

H 1 K E K.

Egy érdekes évforduló. U hó­
ién, junius 24-én volt ötveii- 

kiitiiicodik éve annak, hogy az osz­
trák-magyar monarchia csapatai 
Albrecht főherceg vezetése alatt 
Custozzánál legyőzték 1. \ iktor
Emánuel olasz király seregeit. Most, 
amikor ismét háborúban vagyunk 
Olaszországgal, érdekesnek látszik 
felidézni e csata emléket, mely is­
mét megmutatta hadseregünk hő­
siességét és az olasz hadvezetés 
feletti elvitázhatatlan fölényét.

Albrecht főherceg az olasz had­
erő támadásával szemben Vennát 
választotta fő támaszkodó pontul. 
Csak 82000 embere volt, de el volt 
határozva az olaszok megtámadá­
sára, ha azok erejük megosztásával, 
kettéválva kelnek át a Pón és a 
Minción. Lamarmora olasz iovezer 
körülbelül 140,000 emberrel a Mm- 
ció felé közeledett, anélkül, hogy 
gyanította voina az összeütközés 
lehetőségét. Az osztrákok erős lo­
vastámadással, melyet Puíz ezredes 
vezetett, előbb az olasz balszárnyat 
törték meg s ezáltal az egész sereg 
visszavonulását veszélyeztették, 
majd Custozza helységét kémény 
csata után szintén kiragadták az
olaszok kezéből.

Lamarmora, mihelyt roszra lor-

duit a dolog, elnyargalt a csatatér­
ről. \ iktor Emánuel király és Um­
berto trónörökös a csatatéren ma­
radtak s mindvégig igyekeztek a 
rendet helyreállítani, de hiába. Az 
osztrák-magyar hadsereg győzött s 
győzelmét a túlerő felett elsősorban 
jobb vezetésének köszönhette.

_— Boroevics újabb kitüntetése.
A hivatalos lap közli az alábbi kirá­
lyi kéziratot: Ó császári és apostoli 
királyi Felsége méltóztatott legke­
gyelmesebben megengedni, hogy a 
német császár (3 Felsége által ado­
mányozott 1. és 2. osztályú vaske­
resztet bojnai Borocvics Szvetozár 
gyalogsági tábornok elfogadja és vi­
selje.

— A német császár vaskeresztje 
lladfy Imre és Artz Artúr altábor- 
nagyoknak. A király megengedte, 
hogy lladfy Imre és Arz Artúr ál- 
tábornagyok a német császár által 
adományozott másodosztályú vaskó- 
vesztet elfogadják és viseljék.

— llohenberg Zsófia Gyermek­
védelmi Alap. A gyermekszanatóriumi 
mozgalom elén mint fővédnök a már­
tírhalált halt llohenberg Zsófia her­
cegasszony állott. Gróf Zichy János 
javaslatára a Zsófia Országos Gyer­
mekszanatórium Egyesület „Hőben- 
berg Zsófia Gyermekvédelmi Alap“-ot 
kíván létesíteni, feladatul tűzvén ki 
ezen alappal a háború által sújtott 
szerencsétlen beteg árvák megmenté­
sét. Isten és az árvák nevében fordul 
most ezen cél érdekében Rákosi .Jenő 
lapunk más helyén leközölt gyönyörű 
„Szózatjával a társadalom nagylel­
kűségéhez.

— A sátoraljaújhelyi kátIi. Nö- 
védö egyesület közgyűlése. Folyó hó 
2U-áu d. u. tartotta nagy érdeklődés 
mellett a kath. Nővédő-egyesület első 
évi közgyűlését a kath. kör nagyter­
mében. A gyűlésen hallottakból meg­
állapítjuk, hogy e fiatal egyesület rö­
vid egy esztendei működése alatt igen 
figyelemre méltó eredményeket ért el, 
fényes tanúságot téve agilitásáról és 
életrevalóságáról. A gyűlést Láczny 
Elekné nyitotta meg. Az elhunyt Bes­
senyei István apát-plebános helyére 
egyházi elnöknek Payer Ferencet vá­
lasztották meg, aki elfoglalván az el­
nöki széket, mély hatást keltő be­
szédben parentálta el nagynevű előd­
jét. Gasparik János e. titkár jelentése 

1 szerint az egyesület ez évi működése 
teljesen a hadijótékonyság jegyében 
folyt le. Az egyesület hölgyei közül 
a különféle kórházakban kb. ötven 
teljesít szolgálatot, részint mint képzett 
betegápolónők, részint más adminisz- 
trutiu teendőkkel megbízva. A had- 
bavonultak családtagjainak segélyezé­
sére 1600 koronát fordítottak, amely­
ből 47 szegény család nyert kisebb- 
nagyobb segélyt. Az alapitó tagsági 
dijakból 6UO korona hadikölcsönt je­
gyeztek. Az egyesületnek jelenleg 14 
alapitó és 201 rendes tagja van. A 
közgyűlés ezután 36 tagú választmányt 
alapított, amelynek feladata lesz a jö­
vő évi munkaprogramra megállapítása 
és a szakosztályok megszerzése. Á 
közgyűlés pontjainak letárgyaiása 
után Rónai Paula nővér, a Szociális- 
Misszió társulat beltagja, tartott a be­
tegápolásról, a rokkantak és hadiár­
vák ügyéről s más aktuális dolgokról 
érdekes és nagy tetszéssel tagadott 
előadást. Indítványára a közgyűlés ki­
mondotta, hogy a kath. Nőegyletek 
országos szövetségének lapját „A Ke­
resztény Nőtu eitogadja hivatalos lap­
jául s azt az egyesület minden tagja 
a tagsági dij fejében meg fogja kapni.

— Tomploinrablás Uj helyben. Ve­
szedelmes gonosztevőt tett ártalmat­
lanná az újhelyi rendőrség egy kato­
na személyében. A megrögzött bűnös 
Ujhelyben több betörést követett el, 
de különösen súlyos bűnre vetemedett, 
amikor a róm. kath. nagytemplomba 
is bemerészkedett és az oitári szent­
ségre emelte fel szentségtörő kezet. 
A helybeli róm. kath. plébánia nag^ 
megdöbbenéssel jelentette a rendőr­
ségen, hogy vasárnap a nagy templom­

ban templomrablást konstatáltak. — 
Ugyanis egyik segédlelkész észrevette, 
hogy az oitári szentségről, az ostyatar­
tóról annak briliánsokkal kirakott több 
mint ezer koronát érő ékesitménye le 
van törve és nyomtalanul eltűnt. A 
rendőrség azonnal értesítette az ösz- 
szes újhelyi órásokat és ékszerészeket 
a hiányzó ékesség pontos leírásával 
s a körözésnek meg is volt az ered­
ménye, mert hamarosan jelentkezett 
a rendőrségen Grünspan Áron hely­
beli órás és átadta a keresett drága­
ságot. Az órásmester elmondotta, hogy 
az ékszert egy katonától vette, aki 
neki azzal a mesével állott elő, hogy 
azt még az ősszel Sabáczban zsákmá­
nyolta. Ö elhitte ezt s egészen jóhi­
szeműen megvásárolta 30 koronáért 
a briliánsokat. Még aznap este a 
rendőrség egy katonát ért tetten, a 
mint a hercegi tejcsarnok ajtaját fe­
szegette, nyilvánvalóan be akart oda 
törni. Bevitték a rendőrségre, hol meg­
állapították, hogy Mozgó Mihály köz­
honvéd, aki a helybeli népfölkelő őr- 
különitmónynél teljesít szolgálatot. A 
megcsípett betörő három betörést is­
mert be s ezek között volt a nagy 
templomban elkövetett templomrablás 
is. Ide, úgymond, álkulcscsal jutott 
be. Megállapította a rendőrség azt is, 
hogy Mozgó Mihály már többször volt 
büntetve lopásért és betörésért; gyer­
mekkora óta közveszélyes, züllött alak. 
Mozgót átadták a katonai hatóságnak, 
amely intézkedett Miskolczra való át­
szállítása iránt. Olt majd a hadbíró­
ság fogja reá kimérni a súlyos bün­
tetést.

— Szkecs és kabaré. A városi 
moziban ma este fél 9 órakor és va­
sárnap délután 4 és este fél 9 órakor 
szkecs és kabaré lesz. Bemutatásra 
kerül szombaton: Katona kell a ház­
ba. Háborús operett Fáiktól és Hin- 
denburg Varsóban, bohózatos mozi- 
szkecs 3 felvonásban, ezenkívül ma­
gyar és német kabaré. Vasárnapi mű­
sor : Feleségem hü asszony 4 felvo- 
násos operett kinemaszkecs és telje­
sen uj magyar és német kabaré. — 
Főszereplők Szentirmay Béla, a Ma­
gyar Színház volt tagja, Boris Bianka, 
a Népopera primadonnája és Baumann 
Károly a fővárosi orfeum komikusa. 
A kiváló műsor és a szereplő művé­
szek már előre garantálják a sikert. 
A helyárak mérsékelten felemeltek. 
Jegyek előre válthatók Gojdics nő­
vérek tőzsdéjében.

— Katonai szállítók figyelmébe. 
A magy. kir. honvédelmi miniszter a 
hadiállapot tartamára szükséges hon­
védségi felszerelési szállításokra vo­
natkozó általános feltételek egy pél­
dányát megküldte a kereskedelmi és 
iparkamarának, hol az megtekinthető. 
A füzetke a m. kir. honvédközpouti 
ruhatár gazdasági hivatalánál, póldá- 
nyonkint 6 filléres áron beszerezhető.

— Köszönetnyilvánítás. Bernáth 
Aladár ur, a f.-zempléni ref. tanító­
egyesület világi elnöke, 20 koronát 
adott át nekem azon célból, hogy ez 
össeget olyan egyházmegyebeli ref. 
tanítónőnek nyújtsam át, kinek férje 
a háborúban elesett. Midőn jelzem, 
hogy én a fenti kegyes adományt özv. 
Zolnay Gergelynó imregi ref. tanító­
nőnek Ítéltem oda és adtam át, egy­
úttal Bernáth Aladár urnák e jóté­
teményéért úgy az egyesület, mint az 
özvegy nevében is hálás köszönettel 
adózom. Gálszécs, 1915. jun. 22. Péter 
Mihály, ref. lelkész, a f.-zempléni ref. 
tanítóegyesület papi elnöke.

— 43—50 éves B) osztálya 
népfölkelök minden pótdij nélkül 
háborúra azonnal érvényes életbizto­
sításokat köthetnek az Első Magyar 
Általános Biztosító társaságnál. Fel­
világosítást ad ezen társaság iniskol- 
czi föügynöksége.

— Szilágyi és Diskant miskolezi 
gépgyáros-cóg kitűnő könyökszerke- 
zetü és viznyomásu borsajtóira, vala­
mint legújabb rovátkolt aluminium- 
kuphengerü zúzógépére felhívjuk ol­
vasóink figyelmét, Kiemelendők kü-
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lunösen ti c *g áhal feltalált és ké-zi- 
tett Kossuth- és Hegyalj a-borsa jt< k, 
melynél a régi világ fából készített 
prés zseniálisan egyesítve van a mo­
dern technika vívmányaival. A sajtók 
ft*lső része acél, alsó része faszerkezet. 
Ennélfogva a must seholsem érintke­
zik vasrészekkel, hanem csak fával, 
ami a must színét, izét, zamatját nem 
befolyásolja. A törkölyt sem kell ösz- 
szevagdalni, hanem kisebb darabok­
ban is könnyen ki lehet venni Az 
1OU1. évi temesvári, 1 iK)_2. évi eeri és 
pozsonyi II. mezég -zdasági, 1900. évi 
nagyváradi, 1907. évi pécsi országos 
kiállításon és az 1914. évi budapesti 
nemzetközi bo'gazdasági kiállításon a 
cég borsajtói első díj .0, aranyéremmel 
és díszoklevéllel lettek kitüntetve. A 
cég ingyenes árjegyzékét kívánatra 
m nden érdeklődőnek megküldi.

Főszerkesztő és laptnlajdonoe : Éhlert Oyola 

Felelős szerkesztő : Teleky Sándor

0 Ajánljuk a t. építő, építész és ti 
[ti mészkereskedő urak szives ti g 
— ■ az általunk kizárólag gj

teljesen kőmentes

23000000000^®®®®®00El2i
B gyeimébe az 
nt fával égetett,

I-só rendű
0 darabos mcszet 0

HIRDETÉSEK

0
£{ mely kiadós voltánál fogva az rj 
Ü4 összes hazai lemé ke két felül- ^ 
1 múlja. É
[ti Levélbeli megkeresésekre azon [?]
M nal válaszolunk, távirati meg- 
rj rendeléseket elfogadunk.

| jjankegycsíitel Részvénytárs. |
1 Zemplén Ladmóczi mész- és agyagipar g
| lElEPC 1
gj Sátoraljaújhelyben. |£J
0 Sürgönyczim: Bankegyesület. 0 

" Telefon: 32. [SJ
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a A sátoraljaújhelyi m. kir. pénzügyigazgatóságtól.

22fi3á/iV —1915. szám.

hirdetmény.

Szobránczi
gyógyfürdő. HZ

Máj, gyomor, bőr, köszvény, 
bélbetegek

magyar Harlsbadja
Ung megyében Szobrónczon, juníus hí 15-én megnyílt.
Előzetes megkeresésre az 
ungvári vagy a nagymihályi 
vasúti állomáshoz kocsi mér­
sékelt áron rendelhető. — 
Szobák, fürdő- és egyéb ki­
adások csekély változás mel­
lett a szokott mód szerint. 
Vendéglőben rendes ellátás, 
esetleg pensió-rendszer. — 
Kívánatra prospektust küld:

0 szobránczi fürdőigazgatóság.

Kiadó dóit és lakás.
Kazinczy-utcza 11. sz. házam­

ban, a jelenleg Grosz Soma léé 
üzlethelyiség, három szobás lakás­
sal és mellékhelyiségekkel folyó 
évi november hó 1 tői 
bérbe adó.

Zinner Adolf

!Klein Józsefi
® szobafestő, tapétázó és mázoló ® 
| Sátoraljaújhely |
0 Rákóczi utcza 63. szám a. 0
0 , M

A nagy méltóságú in. kir. Pénzügyminisztérium folyó l 
évi június hó 15-én kelt 58455. számú rendelete folytán ■ 
közhírré tétetik, hogy a tokaji m. kir. sóhivatalra nézve 5 
a konyhasó (szigetkamarai) eladási ára a kincstári só- f 
raktárból 100 kilogr. után 22 korona 31 fillérben, a j 
marhasó ára pedig 100 kilogr. után 9 kor. 74 fillérben 5 
állapíttatott meg a folyó évi július hó 1-től 1910. évi f 
június 30-áig terjedő időre. ■

i
M. kir. Pénzügy igazgatóság. f

Sátoraljaújhely, 1915. június hó 24-én. Jjjj

Valló, |
kir tan., pónzügyigazgatú. ti0
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« m a b b bei és kül- 
I földi anyagok |
0 Telefon szám: 22. gj

11 1901 -ik temesvári kiállítás : I. ölj. disznk •V LCi

íegjobb, legolcsóbb SZÖIŐlH0lptQSZ8P

a „KOCHILLIN"
mert:

teljesen méregmentes, nem égeti s nem piszkitja be a fürtöket, min­
den időben, még a virágzás idején is .alkalmazható, feloldja :» 
fészek hálóját és a legel rejtettebb helyen is a ktikaezot megöli.

Ára kilogrammonként 5 korona.
Gyártja:

üafoonakereske&elmi Xfc.-T.
(iCochilíin osztály)

—EE Budapest, V., Nádor-utcza 20. EE—
Eg-yes helyeken viszontelárusitókat keresünk.

Borsajtók
1914-ik évi budapesti nemzet­
közi borgazdasági kiállításon a 
ezég borsajtói I. díjjal, arany­
éremmel és díszoklevéllel let­

tek kitüntetve.
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1907-lk évt, pécsi kiállításon 
aranyérem és díszoklevél.

Legújabb rendszerű, 
könyök szerkezetű

„Kossuth",
„Hegyalja",

„Mobille" és 
„flczélorsós"

a magyar bortermelők 
legkedveltebb borsajtói.
Legújabb rendszerű viznyomásu 

hydraulikus

kettős kosara sajtók,
nagy üzvmü préseléshez.

Sajtóink föelönye : A must sehol sem érintkezik vasrészekkel! 
Egyszerű kezelés ! Óriási erőkifejtés ! A törköly egy darabban 
és könnyen kivehető ! Egy em'.er által könnyen ' kezelhető !

Szőlőzuzók és begyózók. — Legújabb 
aluminium kuphengerü szőlőzuzógépek.

SZILÁGYI ős DISKANT
6ePey4ra «8KOLOZOM. Árjegyzék ingyen.

11. díszoklevél.

B

Zemplén vármegye sátoraljaújhelyi „Erzsébet" közkóríiáz 
rgjjj igazgatóságától.

319/1915. ig. szám.

ajánlati felhívás.
Zemplén vármegye sátoraljaújhelyi Efzsébf-t közkórháznak 

az 1910. évre körülbelül 52 vaggon á 100 mm. 7000 hőfokú 
kőszénie és 1000 méter I. oszt. bükk tűzifára van szüksége. 
Ezeknek szállítását, valamint befuvarozását biztosítani óhajtván, 
felhívom a szállítás iránt érdeklődőket, hogy szabályszerűen ki­
áltott, pecséttel lezárt ajánlataikat 5% biztosíték letételéről 
szóló nyugtával felszerelve Sátoraljaújhelyben a köz kórház gond­
noki hivatalánál 1915. évi julius hó 19. napjának d. e. 11 
órájáig annyival is inkább nyújtsák be, mert az elkésve érke­
zett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak. Az ajánlat boritéka 
"Ajánlat a 349. számú ajánlati felhívásban kiirt kőszén és 
tüzda szállításra" felirattal látandó el. Az ajánlatok 1915. évi 
juiius hó 19-én d. u. 3 órakor a kórház gondnoki hivatalánál 
esznek felbontva, ahol az ajánlattevők vagy igazolt képviselő k 

jelen lehetnek. Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges dön- 
tés meg meg nem állapított napjáig kötelezettségben maradnak 
os a korházi bizottság az árakra tekintet nélkül határozhat. -
heszletesebb feltételek a hivatalos órák alatt a gondnoktól 
tudhatok meg.

Sátoraljaújhely, 1915. évi június hó 18-án.

űr. Chudovszky Móricz,
közkórházi igazgató, 

honvéd törzsorvos,

Sátoraljaújhely. Nyomatott Éhlert GyuJa .Zemplén* kOnyvnyomwi^
etében.
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